

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed-  
évre 2 frt 50 kr, egy óra 1 forint.

Megjelenik mindennap.  
vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:

Vértesi Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 1761. sz.,  
Kunz József ur kereskedésével szemben.

Árúterítések a legmérsékeltebb árszámitás mellett vétetnek fel.  
Egyes szám 4 kr.

## A visszhang.

Budapest. feb. 23.

(P. K.) „A hogy bekiáltasz az erdőbe, úgy hallatszik vissza belőle.“ A király beszélt, az ország visszhangot fog adni felkent királya szavaira. A trónbeszéd első sorban az alkotmányos korszaknak, melyben élünk, kiindulási pontjára utalt, és a nemzet, királyához hasonlóan, kegyetlenség hangulatba mélyed, hogy megemlékezék a kiegyezés alkotóiról s emelkedett kebellet örüljön a haladásnak, melyet Magyarország egy negyedszázad alatt az anyagi és szellemi, a nemzeti és állami fejlődés minden terén tett.

Elhaltak a kételyek, melyek Deák Ferencz kiegyezési művét körülfonták, mikor az létrejött; a szkepticizmus, mely akkor lármás és tolokodó volt, elnémult s ijedten visszavonult. A mű, melyet oly sokan tartottak hamar múltónak, hatalmasan virágzik tovább, fényesen bevált az egész világ szeme láttára, mint szilárd alapja Magyarország és az osztrák-magyar nagyhatalom boldogulásának.

Huszonöt év óta egy pillanatra sem zavarták népünk békés fejlődését a háboru iszonyatosságai. Es becsületben állt béke volt ez, mert mind abból, amit

méltóságunk és jólétünk követelt, mit sem adtunk fel, sőt inkább sikerült e korszak alatt bekés uton egyet s mászt elérnünk, a mit érdemes lett volna még egy háború árán is kivivnunk.

E negyed század alatt tehát nemesak minden kívülről jövő támadás ellen voltunk megvédeve, hanem a zavartalan nemzeti munka gyümölcsein kívül még erkölcsi vívmányokat is hozott számunkra béke, a melyek hathatósan előmozdították Magyarország tekintélyét az európai népek családjában. Hálátlanság lenne a nemzettől, ha el nem ismerné, hogy mind ezt a kiegyezés művének kell köszönnie.

Mindenki, kinek ítélete politikai szenvedély által nincs megzavarva, kell, hogy elismerje, miként a magyar népnek ujja teremtés után vivódó életereje, önmagára hagyatva, mind ezeket soha létre nem hozta volna. De igenis köszönjük azt, a mi ma vagyunk, az 1867-ki alkotásoknak, melyek maradandólag rendezték — állami önállóságunk teljes megóvása mellett — viszonyunkat Ausztriával és hazánkat döntő tényezőjévé tették egy tekintélyes európai nagyhatalomnak.

Csak azt a kérdést kell magunk elé állítanunk, vajjon az európai válságok közepett Ausztriával való közjogi viszonyunk nélkül is meg lett volna-e kimél-

ve Magyarország az utolsó 25 év alatt a háboru furiájától? hogy elismerjük, mily áldásokat hozott hazánknak a kiegyezés. Midőn tehát hazánk hasznos továbbfejlődésének kipróbált és mindennemű rázkódattároktól megóvándó alapjaként jelöli meg a trónbeszéd az 1867-iki alkotásokat, — örvendve és hálásan helyesli az ország e felfogást.

Es még egy második pont van a trónbeszédben, mely élénk visszhangot fog kelteni a nemzet részéről. Az a hely ez, melyben a korona, hazánk belső újalakulását mondván a legközelebbi szükségességnek, azt a várakozást fejezi ki, hogy higgadt megfontolás és nyugodtság fogja vezetni az új országgyűlés munkálkodását. A nemzetnek szükséges van a belső magához térésre, zavartalan folytatására ama megerősítő munkának, mely népünk erőit szervezni és szaporítani van hivatva.

Mert ma még élvezzük ugyan a béke áldásait; de kétségtelenül jönni fog az idő, midőn nehéz megpróbáltatásoknak leszünk kitéve, melyekben a magyar nemzet létezése lesz játékra téve. Magában egyetértve és legjobban szervezett erőnek teljes birtokában fogja akkor felvenni Magyarország a harcot a fennállását fenyegető elemek ellen.

## A „Debreczeni Ellenőri“ tárczája.

### Kisvárosi hírességek.

Írta: Ujlaki Antal

I.

Sohsem rösteltem, sohsem titkoltam kurticsi születésem, de mégis arra vagyok örökbüszke, hogy Kurticsnak tőszomszédja a megye székvárosa, Bogyai, ahol van kaszinó, telen színház és egy csomó farsangi vigasság, van két politikai lap, az egyik persze mamelek; a másik csak szélbalog és van még egy hetenkit egyszer megjelenő „társadalmi és vegyes tartalmu“ ujság, melynek hasábjain valóságos botondi bárdal harszol Kukai Albert volt vizszabályozási biztos, hogy lerombolja a bogyai társadalmi előítéleteket.

Istenem, azok a kedves bogyai társadalmi előítéletek! Hogy is lehetett az ilyenekért úgy haragudni és leszólni, kigunyolni, rágalmazni, sőt ökölbe szorított kézzel, haragos szemforgatással átkozni azt a mi jó kis városunkat? azzal a két karcsu tornyocskájával, amely már messziről oly bizalom gerjesztően integet a fáradt utasnak, a régi gimnáziumával, ahol hazáért és szabadságért hevülő fiatal, csupa forrongó tehetségeket

tanít a sok kopott tanár, aki egytől-egyig áldott lelki bácsi, a csinos kis színházával, mely annyi első vagy tündér palotája, a gyönyörű erdejével... (hát el lehetett felejteni azokat a kedves fasorokat?) és a szomorufüzfás temetőjével...

No igen, az idegenek, társadalmi előítéletek neveztek például azt, hogy a kis város otthonülő publikumát nehezen bírták valamely ügynek megnyerni s silány vala a művészetek iránt való érdeklődésük.

Thomson ur világhírű művész előadásában hét ember gyönyörködött, a sajtó képviselőivel együtt.

Miss Nethi énekművészetét, a bogyai szálló disztermében, a sajtó képviselőin kívül még öt katonatiszt csudálta.

Továbbá! A „M-gyar Lant“ című, új, szépirodalmi képes heti folyóiratnak csak nagynehezen, főképpen a „Bogyai kürt“ erélyes cikkeinek daczára tizenegy prenumránt szerezhettek azon hazafias igérettel, hogy a lap hetenkit fejttörő talányokat is közöl.

A „Bogyai Örszem, különösen szemérlobantotta a társadalomnak, hogy iszonyodik minden újítástól, a színházi előadásokat ritkábban látogatja, mióta a repedezett, kopott függőnyt remek kordinával látták el: esőkönyösen ragaszkodik a képviselőjéhez is.

Demeteri Lőrinczhez, már ötödijére küldi a képviselőházba ezt a kortól elmaradt buta embert, akinek csak egyszer hallották hangját a képviselőházban t, i. (vagyis dehogyan ilik), mikor felbukott az egyenes pallón a elordította magát, (képviselelőházi szerepléséről egyebet sem jegyeztek, föl a lapok, a főkapitányt pedig (akinek főérdeme hogy izról izre bogyai, mert fővárosban is kétszer volt életében, akkor is félj gygyel utazott) istenit istenit mindenkit, aki henczeg és lovagol rajta; istenit az egész hatóságot, — de csak addig, míg kedvében jár.

Ki a népszerű, ki a híres? megtudod a korzón, a nagyerdőn és a színházban. (Mert e helyeken találkozik a bogyai társadalom, mely közelebből nem érintkezik egymással.) A bogyaiak az utczáról ismerik egymást. Talán bizon még az kellene, hogy Lebergényi Bernát árendás, aki körmevel turta a földet, míg valami kis vagyonszára szert tett, salont tartson? Beírják ott azzal, ha néha délelőtt összegyűlnek a városi nagyfejűek a Lebergényi irodájában s élveznek coganatot és szivart potyára. Nem kell ám azt hinni, hogy Bogyán senkisek viszen nyílt házat. Ott van a főispánok szülője, Srubingerek szalonja, ott van... Nincs több. A főispánok méltóságosak, a Srubinger-familia pedig dusgazdag. Ez annyit jelent, hogy ők csak



KÖNYVNYOMDA.

KÖNYVKÖTÉSZEZET.

# A „DEBRECZENI ELLENŐR“

legújabb és legdivatosabb betűkkel gazdagon felszerelt  
s 3 gyorsajtóval berendezett

**LEGNAGYOBB**

# KÖNYVNYOMDÁJA

Debreczenben, Széchenyi-utca Simon-ház.

Ajánlkozik mindennemű

**nyomdai munka gyors és díszes kiállításra.**

**Községi és gyámi rovfos ívek,**

**hivatalos nyomtatványok minden alakban.**

Ügyvédi és kereskedelmi nyomtatványok,  
falragaszok, körlevelek, gyászjelentések,  
**LEVÉLFEJEK és LEVÉLBORITÉKOK.**

**Báli meghívók, névjegyek, füzetek és könyvek**  
**a legjutányosabb árakon**  
**állíttatnak ki.**

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

## KÖNYVKÖTÉSZEZETÜNKBEN

mindenféle díszes és egyszerű munkák  
gyorsan és jutányos áron elkészíttetnek.

be, ug  
beszé  
felken  
első s  
mely b  
és a r  
gyelett  
megem  
emelke  
melyet  
alatt a  
állami

E

Ferenc  
mikor  
mely a  
némult  
melyet  
nak, ha  
sen bev  
mint sz  
osztrák  
sának.

Hu

zavartá  
boru isz  
élt béke

A „De

Soh  
ticei szül  
büske, h  
gye széke  
len színbe  
van két p  
luk; a má  
hétenkit e  
vegyes ta  
valóságos  
bert volt  
bolja a bo

Isten  
mi előité  
kért ugy  
rágalmazni  
gos szemfo  
vérszunkat  
val, amely  
jesztően i  
gymnásium  
hevülő fia

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed-  
évre 2 frt 50 kr, egy óra 1 forint.

Megjelenik mindennap.  
vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:

Vértesi Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 1761. sz.  
Kunz József ur kereskedésével szemben.  
Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétetnek fel.  
Egyes szám 4 kr.

## A visszhang.

Budapest. feb. 23.

(P. K.) „A hogy bekiáltasz az erdőbe, úgy hallatsz vissza belőle.” A király beszélt, az ország visszhangot fog adni felkent királya szavaira. A trónbeszéd első sorban az alkotmányos korszaknak, melyben élünk, kiindulási pontjára utalt, és a nemzet, királyához hasonlóan, kegyeletteljes hangulatba mélyed, hogy megemlékezzék a kiegyezés alkotóról s emelkedett kebelrel örüljön a haladásnak, melyet Magyarország egy negyedszázad alatt az anyagi és szellemi, a nemzeti és állami fejlődés minden terén tett.

Elhaltak a kételyek, melyek Deák Ferencz kiegyezési művét körülfonták, mikor az létrejött; a szkeptizmus, mely akkor lármás és tolakodó volt, elnémult s ijedten visszavonult. A múlt, melyet oly sokan tartottak hamar múltónak, hatalmasan virágzik tovább, fényesen bevált az egész világ szeme láttára, mint szilárd alapja Magyarország és az osztrák-magyar nagyhatalom boldogulásának.

Huszonöt év óta egy pillanatra sem zavarták népünk békés fejlődését a háboru iszonyatosságai. Es becsületben állt béke volt ez, mert mind abból, amit

méltóságunk és jólétünk követelt, mit sem adtunk fel, sőt inkább sikerült e korszak alatt bekés uton egyet s más elérnünk, a mit érdemes lett volna még egy háború árán is kivivnunk.

E negyed század alatt tehát nemcsak minden kívülről jövő támadás ellen voltunk megvédve, hanem a zavartalan nemzeti munka gyümölcsein kívül még erkölcsi vívmányokat is hozott számunkra béke, a melyek hathatósan előmozdították Magyarország tekintélyét az európai népek családjában. Hálátlanság lenne a nemzettől, ha el nem ismerné, hogy mind ezt a kiegyezés művének kell köszönnie.

Mindenki, kinek ítélete politikai szenvedély által nincs megzavarva, kell, hogy elismerje, miként a magyar népnek újjá teremtés után vívódó életerejé, önmagára hagyatva, mind ezeket soha létre nem hozta volna. De igenis köszönjük azt, a mi ma vagyunk, az 1867-ki alkotásoknak, melyek maradandólag rendezték — állami önállóságunk teljes megóvása mellett — viszonyunkat Ausztriával és hazánkat döntő tényezőjévé tették egy tekintélyes európai nagyhatalomnak.

Csak azt a kérdést kell magunk elé állitanunk, valjon az európai válságok közepett Ausztriával való közjogi viszonyunk nélkül is meg lett volna-e kimél-

ve Magyarország az utolsó 25 év alatt a háboru furiájától? hogy elismerjük, mily áldásokat hozott hazánknak a kiegyezés. Midőn tehát hazánk hasznos továbbfejlődésének kipróbált és mindennemű rázkódattároktól megóvandó alapjaként jelöli meg a trónbeszéd az 1867-iki alkotásokat, — örvendve és hálásan helyesli az ország e felfogást.

Es még egy második pont van a trónbeszédben, mely élénk visszhangot fog kelteni a nemzet részéről. Az a hely ez, melyben a korona, hazánk belső ujjalakulását mondván a legközelebbi szükségességnek, azt a várakozást fejezi ki, hogy higgadt megfontolás és nyugodtság fogja vezetni az új országgyűlés munkálkodását. A nemzetnek szüksége van a belső magához térésre, zavartalan folytatására ama megerősítő munkának, mely népünk erőit szervezni és szaporítani van hivatva.

Mert ma még élvezzük ugyan a béke áldásait; de kétségtelenül jönni fog az idő, midőn nehéz megpróbáltatásoknak leszünk kitéve, melyekben a magyar nemzet létezése lesz játékra téve. Magában egyetértve és legjohban szervezett erőnek teljes birtokában fogja akkor felvenni Magyarország a harcot a fennállását fenyegető elemek ellen.

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

### Kisvárosi hírességek.

Irtá: Ujlaki Antal

I.

Sohsem rösteltem, sohsem titkoltam kurticsi születésem, de mégis arra vagyok örökbüszke, hogy Kurticsnak tőszomszédja a megye székvárosa, Bogyá, ahol van kaszinó, telen színház és egy csomó farsangi vigasság, van két politikai lap, az egyik persze mameluk; a másik csak szelbalog és van még egy hetenkit egyszer megjelenő „társadalmi és vegyes tartalmu” újság, melynek hasábjain valóságos botondi bárdal harszol Kukai Albert volt visszabályozási biztos, hogy lerombolja a bogyai társadalmi előítéleteket.

Istenem, azok a kedves bogyai társadalmi előítéletek! Hogy is lehetett az ilyenekért úgy haragudni és leszólni, kigunyolni, rágalmazni, sőt ökölbe szorított kézzel, haragos szemforgatással átkozni azt a mi jó kis városunkat? azzal a két karcsu tornyocskájával, amely már messziről oly bisalom gerjesztően intget a fáradt utasnak, a régi gimnáziumával, ahol hazáért és szabadságért hevülő fiakat, csupa forrongó tehetségeket

tanít a sok kopott tanár, aki egytől-egyig áldott lelkü bácsi, a csinos kis színházával, mely annyi első vagy tündér palotája, a gyönyörű erdejével... (hát el lehetett felejteni azokat a kedves fasorokat?) és a szomorufűzfás temetőjével...

No igen, az idegenek, társadalmi előítéletnek nevezték például azt, hogy a kis város otthonülő publikumát nehezen bírták valamely ügynek megnyerni s silány vala a művészetek iránt való érdeklődésük.

Thomson ur világhírű művész előadásában hét ember gyönyörködött, a sajtó képviselivel együtt.

Miss Nethi énekművészetét, a bogyai szálló dísztermében, a sajtó képviselőin kívül még öt katonatiszt csudálta.

Továbbá! A „Magyar Lant” című, új, szépirodalmi képes heti folyóiratnak csak nagynehezen, főképpen a „Bogyai kürt” erélyes cikkeinek daczára tizenegy prenumrást szerezhettek azon hazafias igérettel, hogy a lap hetenkit fejtörő talányokat is közöl.

A „Bogyai Őrszem, különösen szemére lobantotta a társadalomnak, hogy iszonyodik minden újítástól, a színházi előadásokat ritkábban látogatja, mióta a repedezett, kapott függőnyt remek kordinával látták el: csökönyösen ragaszkodik a képviselőjéhez is.

Demeteri Lőrinczhez, már ötödjére küldi a képviselőházba ezt a kortól elmaradt buta embert, akinek csak egyszer hallották hangját a képviselőházban t, i. (vagyis dehogyan illik), mikor felbukott az egyenes pallón a elordította magát, (képviselethez szerepléséről egyebet sem jegyeztek, föl a lapok; a főkapitányt pedig (akinek főérdeme hogy izról izre bogyai, mert fővárosban is kétszer volt életében, akkor is főjegygyel utazott) istenit istenit mindenkit, aki henczeg és lovagol rajta; istenit az egész hatóságot, — de csak addig, míg kedvében jár.

Ki a népszerű, ki a híres? megtudod a korzón, a nagyrdón és a színházban. (Mert e helyeken találkozik a bogyai társadalom, mely közelebből nem érintkezik egymással.) A bogyaiak az utcáról ismerik egymást. Talán bizon még az kellene, hogy Lebergényi Bernát árendás, aki körmével turta a földet, míg valami kis vagyunkára szert tett, salont tartson? Beérik ott azzal, ha néha délelőtt összegyűlnek a városi nagyfejtek a Lebergényi irodájában s élveznek cognakot és ezivart potyára. Nem kell ám azt hinni, hogy Bogyán senkisék viszen nyílt házat. Ott van a főispánék szalonja, Srubingerek szalonja, ott van... Nincs több. A főispánék méltóságosak, a Srubinger-familia pedig dusgazdag. Ez annyit jelent, hogy ők csak



a melynek munkáitát kár volt közzé tenni azt tudva, hogy oly mohósággal leend fel használva a debreczeni főiskola befektetésére, de különben is tudni való, hogy a debreczeni főiskolában is olyan beosztás van, egy cseppel se rosszabb, mint a minő az összes hazai református főiskolákban és kollegiumokban volt és van ma is, amely a régi időkben maradt fenn, s a mely minden javitgatás mellett sem igen életképes épen azért, mert ma mások a viszonyok, mások az igények, s mert annak a régen czészerű intézménynek ma már lassanként kihullottak az alapjai, meggyengültek a biztosítékai, s ennél fogva kétségkívül sok fogyatékoságot árul el.

Biztosítok különben mindenkit, hogy rövid idő alatt — ha az irányadó tényezők jóakarátát megemlítjük, a mi felett kételkedni okunk nem lehet — egy olyan bentlakási rendet fogunk a debreczeni főiskolában életbe léptetni, amelybe — mint valóságos nevelő intézetbe — vetélkedve adhatják be a szülők gyermekeiket s a melynek mintaszerűsége közelsmerésre fog találni.

Végül pedig kijelenti az igazgató ur, hogy a bentlakás mostani állapotában is eléggé gondozás és felügyelet tárgyát képezi, annyira, hogy türelemmel várhatjuk a legközelebbi reformokat.

\* \* \*

Ennyi a cikk közölhető része, a többi rész csupa a sajtó ellen irányuló alaptalan vád, melynek egyedüli mentsége az ügyszertet nagysága lehet.

Azt hisszük különben, hogy nem egyszer adtuk már példáját annak, hogy főiskolánkra mi is büszkéek vagyunk, s üdvös törekvéseit mindég kész örömmel támogattuk, sőt most is a D. P. L. közleménye reprodukálásával a reformok mielőbbi végrehajtását céloztuk elérhetni.

Különbön holnap még részletesen viszatérünk erre a kérdésre.

## Külföld.

**A francia válság és az orosz sajtó.** A Freycinet-miniszterium bukása Sz.-Pétervárott nem esekélyebb, sőt alkalmasint nagyobb meglepetést idézett elő, mint Európa összes fővárosaiban. Még a bukás napján is, két tekintélyes orosz politikai napilap Jarról vezér-

elmaradása kinek sem tűnnek föl. A kisvárosi hír csak akkor veszi szárnyára, ha polgári és egyéni indulatai e vágyban összpontosulnak: nősülés! Völegény korának első napjától házas életének harmadik napjáig általános közfigyelem tárgya, ezután elfelejtik, mint ahogy elfelejtik is fiatal életének érdekes tévedéseit. Jó egy másik újdonsült völegény, akinek a „Bogyai Őrszem“, a lap fennállása óta követt szokásához híven az 1 frt 30 kr. lefizetése után örökké tartó, zavartalan boldog életet kíván, ha előkelőbb familiából való az új pár, a hymenhir megtoldatik a következő nevezetes kívánsággal: Üdvösség és siker kísérje az új pár minden lépését, úgy a polgári mint a családi életben.

A bogyai társadalom oszlopai: a négy let fennkölt gondolkodású elnöknője: özvegy Kocsosnyai Dénesné ő nagysága, kinek a humanizmus gyakorlása kifejtésében segédkezett nyujtanak a dalárda, vagyis elnöke Aranyos Péter nyg. sőtári segédigazgató, Pöszei János a kaszinó elnöke és végre a város aranytollu főjegyzője; Harkályi Győző, és még többen. Csakhogy a bogyai társadalom ediszeit ne háborgassuk most, miut társadalmi és egyéni kiválóságuk megérdemlik, hogy őket egy különöse tárcában vonultassuk föl, így bővebben és alaposabban számot adhatunk a városuk életére gyakorolt nagyszerű hatásokról.

ezikkezett, hogy a francia kormány, főleg sikeres külpolitikánál és az Oroszországhoz való közlekedésnél fogva sokkal szilárdabban és biztosabban áll, hogysem az egész parlamenti évad alatt félnie lehetne a bukástól. Az orosz sajtó megfedekezett a régi közmondásról, a mely a Kapitolum és a Tarpeji szikla közelségéről szól, de most, miután a csakugyan váratlan bukás tényleg bekövetkezett, eszébe jut egy másik közmondás, a mely azt tartja, hogy politikában néha igen czélszerű faire bonne mine an mauvais jeu.

A Nowoje Wremja kivételével, a mely elég bátorsággal és őszinteséggel bír, bevaltani, hogy a Freycinet-kormány bukása nagyon megsomorítón hat Franciaország barátaira és kezére játszik ellenfeleinek, a többi orosz lap, — a melyek e válsággal foglalkoznak — csak amugy foghegyről bucsztatja el a bukott kormányt és azzal vigasztalja magát, hogy a Freycinet-Ribot-miniszterium bukásával még nem fordult föl a világ és a párisi válság érintetlenül fogja hagyni az orosz-francia viszonyt.

**Francia-szerb barátság.** A belgrádi Male Novine kijelenti, hogy Dreyfus ama kijelentései, hogy Franciaország barátsággal van eltelve a szerbek iránt, Szerbiának nem használak. Míg bennünket — mondja a lap — frázisokkal lakatnak jól, addig értékpapiraik árfolyamait a francia piacon lenyomják s hitelünket károsítják, noha mindeki nek el kell ismernie, hogy Szerbia pénzügyi helyzete jelentékenyen javult. Ezzel Franciaország karjaiba hajt bennünket. Platónikus barátsággal nincs rajtunk segítve.

**Svájcz készülődése.** A svájci tábornoki kar tekintettel arra, hogy az olasz lapok komoly aggodalmakat fejeztek ki a miatt, hogy a svájci kormány Sat-Gothárdot csak Olaszország ellenében erősíti meg, de Franciaország ellenében nem, hivatalos nyilatkozatot tett közzé a svájci erődítésekéről. Czéljok az hogy Svájczot idegen csapatok összpontosítása, átvonulása és összecsapása ellenében biztosítsák a határokat azokon a pontokon megvédjék, a hol ilyen akciók készülhetnek és véghezvitethetnek. Ezért kellett a gothárd utat védelmi karba helyezni és elzárhatóvá tenni. Ugysnilyen czélből erősítik majd meg a Jurát és Svájcznak más pontjait is.

**Az új francia kabinet.** Párisban úgy az opportunisták és konzervatív, mint a radikális közlönnyök is kedvezően ítéltek meg a Rouvier kabinet immár valószínű megalakítását, amely kabinetben a volt miniszterek nagy része megtartaná tárcáját.

## Kora tavasz.

— Költemény prózában. —

Ha felpillant, szemeiben láthatod csillogni a pajzán lélek összes búbáját.

Mosolygó, bájos kép ragyog a szemekben. Tiszta, derült, ártatlan, de hideg. A kora tavasz csalóka verőfénye, mely nem forralja, ingerli vérünket, nem ringatja tompa szongása érzeinket. Ha a haldokló nyár vénasszonyok nyara, a korán ébredő tavasz ifju lánykák rügyethajtó tavasza.

Bájos szelíd gyermek, ki hosszú selyempilláit fátyolnak használja, pedig e csillagos fátyol mögött mennyi fűrgé gonoszság, mennyi eltojott serkedő vágy cikázik. Áttetsző hófátyol borítja a még melegedő rögöt; alatta egyenkint bontogatja illatos szírom-szárnyait a kora tavasz megannyi kedves hirnőke; félnéken pislog elő a fűrgé bogárka, de most már kinyujtja finom csápjait és keres, kutat már kinyujtja a hódoló szíve, Elni, élvezni botor mohósággal, mézet szívni édes, ünfeledt sóvárgással: elkábulni kéjes illat mámorától, elhagyva egy pillanatra a hideg, kemény rögöt és aztán... pihegő, lázas, fonyadó kebel-lel ismét lesülyedni, nem a rüghöz... mélyebb, oda hova nem hatol az irgalom nap-sugara, a hova csak a szánalom dob egy maréknyi göröngyöt, eltemetve élve, ziháló kebellel, telve életkedvvel, lázas gyönyör-

vágygyal az erkölcsi megsemmisülés, sötét rideg sirjába...

Mosolygó, bájos kép ragyog a szemekben.

A kora tavasz csalóka verőfénye.

Hazug, álnok fény, hiu csillogás.

Ne bízzál benne. Pajkos, játszi inceselkedés, gyermek-kedély engedelgsi vágya, nem a szív parázs melege, nem édes gyötrellem, asszonyszenvedély izzó csorvája.

Dévajkódva szivedbe lopózik.

Auton jut oda. Elkáprázat tiszta ragyogásával.

Nem költi fel a szenvedély démonát; elaltatja képmutató szelid fényével és nesztelenül, észrevétlenül egyszerre ott rezeg szivedben a mosolygó szemek álnok sugárözöne.

A kora tavasz csalta büvös verőfénye.

Ne higyj e szemfényvesztő hideg sugarakban.

Eltitkolt sejtelmes vágyak lappangó hevének viszfénye ez, a rózsanyilás pirkadó hajnala.

Szép, búbajos, mint a hajnal, telve illatos költészettel: de nem a szív izzó kohójának melege, mely saját tüzével szítja fel szívünk már hamvadó üszkét, mely szende, tiszta ragyogás helyett vad önkínzó gyötrelmet, de szerelemért szerelmet ad, mely lánggra gyújtja, felforrallja véredet nem az erő, igaz, egyetlen valóság.

... Oh! az ébredő tavasz ifju lánykák rügyethajtó tavasza.

## Leendett képviselők nézete.

— Kovács-Bakonyi-Komlóssy-interview. —

A „Magyar Hírlap“ tudósítója meginterviewolt vagy száz országos képviselőt három kérdésre. Ez valóságos bli ktri. Én, a „Debreczeni Ellenőr“ sajtó külön tudósítója meginterviewoltam azta három debreczeni képviselőjelöltet, a ki a választásnál nem nyert mandátumot, hogy mit szólnak volna ők e háromkérdésre, ha megválasztattak volna Debreczen város képviselőivé.

Klakkba, frakkba és lakkba vágtam magamat és legelőször is Kovács József ügyvéd urat kerestem fel, a ki szokott szívéllyességével fogadott.

— Mit szólnak volna ügyvéd ur a képviselőház elnökségéhez, a klotürhöz és a kormányhoz, ha a II. kerület képviselőjévé választották volna? vezettem én be a kikérdezést.

Kovács József vendégszerető arca borussá változott, majd villámokat kezdtek hányni a szemei. Aztan kitört:

— Elmenjen innen az ur ezzel a bolond, gunyolódó kérdéssel és ne emlegesse előttem ezt a gyászos jelöltséget, mert ha eszembe jut akkori legénységem, hát...

— Dekérem kedves ügyvéd ur, ez nem gunyolódó.

Nem folytathattam tovább, mert megfogta a gal-léromat és kivül teit az ajtón, hanem ő maga is utánam jött, mondván:

— Most, hogy a bukott képviselőjelölt ki tette önnek mint hírlapírónak a szürét, mint vendégszerető házigazda ezennel rehabilitálo m. Legyen szerencsém egy pohár papramorgóra. De aztán szó se legyen köztünk politikáról, a mi volt, az elmúlt.

És barátságosan visszavezetett szobájába...

Az első interview sikeretlensége nem riasztott vissza. Innen Bakonyi Samuhoz hajtattam az apotolok lovain.

— Kérem ügyvéd urat, mit szólnak volna a képviselőház elnökségéhez, ha Debreczen III. kerületében képviselővé választják vala?

— Elmenj innen, mert látba váglak!

— Kérem, ügyvéd ur, kikérek minden fraternizálást, nem vagyunk a képviselőházban! A ra feleljem, hogy ki lett volna ön szerint a képviselőház elnöke?

— Annyit tudok, hogy én nem.

— És mit szólnak a klotürhöz?

— Hogy mit szólnak én a klotürhöz? No azt várta volna meg a „Debreczen“ hasábjain ha bebozzák Annyit előre is jelzek, hogy kifakadásaimhoz a Jancsi tollát kértem volna kölcsön.

— Elég! A többit el tudom képzelni. És mit szólnak volna ön a kormányhoz?

— Hogy mit szólnak volna a kormányhoz? Há

találhatók azavak, melyekkel annak rosszaságát hűen lerajzolni lehetne? Nem? Kértem volna a képviselőházat, hogy bizottságot küldjön ki egy új szótár összeállítására, mely megfelelő szavakat gyártson a bizottsághoz szakértővé neveztessek ki ismét Jancsi haragos állapotában.

— Ne izájlj te Samu, nem venné be az olyan szavakat a te szolid és finom természeted.

— Hadd el! Bele kellene már jönnöm, mert én mindebe bele esem, mint Pilátus a credóba. A kereskedő ifjak mulatságot rendeznek, én távol állok tőle a mi ott történt: mégis nekem kell párbajoznom; a zsidók összevesznek az egyenjogúságon, cikkeznek egymás ellen és nekem esnek, a ki a dolgukról mit sem tudok... már utóbb mégis csak dühbe kell jönnöm ezen a sok kellemetlen véletlenségben.

— Az ám, most is beleestél ebbe az interviewbe a nélkül, hogy tehetnél róla. No de azért te mindig derék ember maradsz. Ég veled...

Innen aztán Komlóssy Dezsőhöz vittek a saját külön „két feketéim”.

— Ha megválasztják vala bíró urat az első körületben képviselővé, mit szólt volna a képviselőházi elnökséghez, a klotürhöz és a kormányhoz?

— Semmit!

Egy kicsit meghököltem, állva maradtam egy darabig s aztán látva, hogy tovább nem beszél, meghajtottam magam s ezzel a gondolattal távoztam:

— Ez egy okos ember. Minek is beszélne az ember a világba haszontalanul?

From our own.

## Napi hírek.

### Tájékoztató.

A királyi táblán hivatalos órák a segéd és kezelő hivatalokban d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig tartanak. — Az írtató, kiadó hivatal és az irattár a felelős elvillósításokat ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként, d. e. 10-től 12-ig.

Színházban előadások naponta péntek kivételével kezdődnek este 7 órakor.

Nagy sétahangverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 4 órakor a „Margit-fürdő” nagytermében.

Febr. 27. Tiszti-tánczestély a Bika dísztermében.

Febr. 28. Ozigány bál a „Margit”-fürdő dísztermében.

Márczius 1. Batyubál a Bika dísztermében.

Márczius 2. Alföldi Károly által rendezendő próbából a Margit-fürdőben.

Márcz. 5. Evangélikus filléregylet tea-estélye a Bika szállóban.

Márcz. 6. Az „István” gőzmalom közgyűlése.

Márczius 6. Házi tornaverseny, utána bankett és tánczestély a Bika dísztermében.

— A „Csokonai kör” pénteki felolvasó estélye érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik, úgy a felolvasók egyéniségére, valamint a felolvasandó, előreláthatólag élvezetes és minden tekintetben irodalmi színvonalon álló művekre való tekintetből. Midőn ezen estélyre, mely délután 5 órakor fog megtartani, a városháza nagy termében, ujjal felhívjuk olvasóink figyelmét, a tárgysorozatot újra a következőkben közöljük:

1. Papucs dalok, írta és felolvassa Benedek János.

2. A debreczeni disputa, irodalomtörténeti tanulmány, írta s felolvassa dr. Kardos Albert.

3. Dalok, írta és felolvassa Rudnyánszky Gyula.

— A város rendkívüli közgyűlés idejét február 27-dikére szombaton d. e. 10 órára tűzték ki.

— A főiskolai ifjuság munkálkodása. A főiskolai magyar irodalmi önképző társulat következő felhívás közlésére kérte lapunkat: **A tisztelt városi közönséghez.** A főiskolai „magyar irodalmi önképző társulat” e hónapban ismét kezébe veszi amaz ügyet melynek fonala a múlt évi december hónapban tartott ünnepélyvel megszakadt; megnyitja a havonta tartatni szokott rendkívüli nyilvános gyűlések sorozatát. — Jól esik tudnia, hogy az a nemes törekvés, melynek szolgáltatába nemesebb erőt állítja, kellő sikert ér el, s hogy a városi közönsége szíves rokoaszelve kíséri nyomról nyomra. Midőn ezen őszinte rokonszenvért köszönetünket utólagosan is kifejezni szerencsém van: közlöm a február 28-án d. u. 3 órakor szokott helyen tartandó rendkívüli gyűlés tárgysorozatát, s a városi közönséget ezennel meghívom

1 sz. Komoly szavaltat: Pótor Elemér 3 th  
2 sz. Felolvasás: Jánosy Zoltán  
3 sz. Komoly szavaltat: Dóczy Emil 1 jh.  
4 sz. Felolvasás: Freystadt Sándor 8 o.  
5 sz. Vig szavaltat: Kecske méty Gyula 2 jh.  
Kelt Debreczen 1892. febr. 25. Diószegi Mihály önk. főjegyző.

— Az önálló tőrnacsarnokra ujabban adakoztak: Vadon Sándor ur ivén; Vadon Sándor 3 frt. Vadon Zoltán 1 frt. Veres Imre 1 frt. Csóka Sámuel ur ivén: Csóka Sámuel 5 frt. Dömök Béla ur ivén: Paksy Miklós 1 frt. Dömök Béla 1 frt. Engeszer József 1 frt. Mándoki Béla 1 frt. Medgyessy Lajos ur ivén: Medgyessy Lajos 1 frt. Szilágyi Imre ur ivén: Szilágyi Imre 2 frt. Tassmer Hugó ur ivén: Tassmer Hugó 2 frt. Doszpoly János ur ivén: Doszpoly János 3 frt. Dicsőffy József ur ivén: Dicsőffy József 1 frt. Dr. Dicsőffy Sándor ur ivén: Dicsőffy Sándor 1 frt. Dr. Varga Géza ur ivén: özv. Varga Lajosné 5 frt. Dr. Varga Géza 5 frt. Balogh Ferenc ur ivén: Balogh Ferenc 1 frt. Donogán István ur ivén: Kunz József és Társa 5 frt. Donogán István 2 frt. Bartók Imre ur ivén: Bartók Imre 1 frt. Eddig begyűlt s kamatozik 920 frt 30 kr. Hálás köszönetemet nyilvánítom úgy a gyűjtő mint az adakozó uraknak, egyszerűen a még be nem adott gyűjtő izek beküldését tisztelettel kérem. Nagy Ferencz elnök.

— Táncmulatság márczius 15-én. Az 1848—49. debreczeni honvéd-egylet a „Margit-fürdő” nagytermében márczius hó 15-én este 7 órakor zártkörű táncvizsgalmat rendez. Belépti-jegyek személyenként egy frtjával előre is válthatók ifj. Pájer József ur kereskedésében és a tánczestély napján a pénztárnál. A tiszta jövedelmet a 13 honvéd ruházati költségei fedezésére fordítják. A rendezőség ennek folytán felkéri a nagyérdemű közönséget, miszerint ezen jótékony célú tánczestélyen minél tömegesebben megjelenni kegyeskedjék. A felülírtaké köszönettel fogadtatnak s annak idejében nyilvánosan közölni fogják.

— Körlistáló a Hortobágyon. A városi közgyűlés a múlt évben megszavazta egy körlistáló építését a Hortobágyon. Az építést, melyre 3787 frt. van előirányozva, a tisztai ármentesítő pénztár terhére, tavasszal kezdik meg. A tanács már utasította a mérnöki hivatalt az árlejtési feltételek elkészítésére.

— A nagyerdői nyári szinkör terveinek kidolgozására szük-körü pályázatot hirdetett a városi tanács, fesszólítván néhány jóhírnevű helybeli és budapesti építésszert, hogy vegyen részt a pályázatban, melynek határideje márczius végén jár le.

— Egyházi választások H. Bösörményben. A h. bösörményi, 20 ezer lelket számláló ev. ref. egyházban hétfőn ejtették meg a főgondnok, presbiterek és egyházközségi képviselők választását. A választás eredménye az, hogy Cséhes Béla kereskedő kapott 623, u. Szabó Mihály földbirtokos 141, Somos-

sy volt országgyűlési képviselő, jelenleg polgármester 29 szavazatot. A győztes párt nyíltan politikai párt kérdést csinált a választásból és ez arra a sajnálatos eredményre vezetett hogy a beválasztott 13 presbiter között egyetlenegy intelligens egyén sincs, a 26 egyházközségi képviselő közül is csak kettő tartozik az értelmiséghez. A választásnál 2200 szavazásra jogosított egyháztagnak közül 1086 élt ezen jogával.

— Nők az alkotmányban. Tegnap a színházban is kitört a „legszentebb politikai jogok” gyakorlása: a képviselőválasztás. — Nagy csoportosulások voltak a színház előtt s a korteskedés hevesen folyt „etetések és itatások” nélkül. A szintársulatnál képviselőket választottak a színházkongresszusra. — A szintársulatnál a kongresszusi választások amerikaián mennek s a primadonna, a kóristánó; egy-egy szavazat. A követválasztás éppen olyan miserábilisan folyt le, mint a valódi képviselőválasztás: se egy bevert fej, se egy letépett konty. Pedig a harc elkeseredett mértékben folyt Paterdy, Fenyvessy, Hunyady és Szendrey szintársulati tagok körül. Első képviselőnek egyhangulag megválasztották Boczkó Sámuel színházfelügyelőt és rendőrfőkapitányt, a többi titkos szavazással választották. — Legtöbb szavazatot kapott Szendrey Mihály (31) és Hunyady József (30) s így ők lettek a debreczeni színház kongresszusi képviselői.

— A Rádl József alapítvány. Néhai Radl József debreczeni kereskedő tekintélyes alapítványának debreczeni gondnokai az alapítvány kamataiból 2800 frtot adtak át a városi tanácsnak azon kéréssel, hogy az alapító levél értelmében küldje fel azt a belügyminiszterhez a tűz és víz által károsult szegények közt való kiosztására.

— A városháza bővítése. A tanács mai ülésében felvetetett a városházának második emelettel bővítése, melyre nézve a tanács elhatározta, hogy február 29-dikén, hétfőn d. u. 4 órára értekezletre hívja össze az ügyosztályok vezetőit, hogy megállapítsák, az egyes hivataloknak milyen terjedelmű helysége van szükségük.

— Új fényképező műtermek. Papp Albert kitűnő fényképirónk műtermét májusba Czepléd utcza elejére, a Bánki féle házba teszi át, amelynek tulajdonosa Kardos László az emelet fölött esinos műtermet épített. Egy másik fényképező műterem is nyílik meg közelében. Lovag Chilyszki György engedélyt kér a tanácstól, hogy a piac utczai Szikszay (Dragota) ház udvarán fényképező irodát építhessen.

— Tűzoltók gyakorló tornyának áthelyezése. A honvéd lovas laktanya építése következtében a tűzoltók gyakorló tornyát át kell helyezni. Az egylet a Czepléd utcza végén volt bikaakol területét tartja erre legalkalmasabbnak. Ez iránt meg is kereste a városi tanácsot; kérvényét támogatja a mérnöki hivatal is. Ugyanekkor azt is kéri a tűzoltó egylet, hogy a város a gyakorlótorony mellé őrszobát is építtessen, melyben állandóan egy szegény sorsu önkéntes tűzoltó lakna és végezné a felügyeletet.

— Eljegyzés. Lusztig Ignác, a „Generáli” biztosító társaság budapesti tisztviselője tegnap váltott jegyet Lusztig Laura kisasszonynyal, Lusztig Mihály a helybeli Lusztig testvérek terménykereskedő cég beltagjának kedves leányával.

— Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett fiunk és unokánk Lászlónak folyó február 24-én reggeli 7 órakor, 1 és fél éves korában történt gyászos elhunytát. Szeretett gyermekünk porrészei folyó hó 26-án, délután 2 órakor a Czepléd utcza 7. számú háznál tartandó rövid ima után a czepléd utczai sírkertben fognak örök nyugalomnak átadatai. Debreczen, 1892. évi február hó 24. Bánatos szülők: Polg. Némethy László és neje Keresztessy Eszter. Nagyszülők: Polgár Némethy Sándor és neje Kátai Amália. özv. polg. Keresztessy Mihály-ú Szabó Erzsébet az összes rokonok nevében

is. Béke lengjen felejthetetlen gyermekünk porai felett! A temetést Dankó Mihály temetkezési intézete rendezi.

— **Debreczeni borbély műhelyben.** Beállít a jó magyar atyafi egy debreczeni borbély műhelybe és szól eképen:

— Itt lakik a borbély?

— Itt — mondja a segéd.

— Hát hun van?

— Itt vagyunk mindnyájan. Mit akar bátyám?

— Hát hogy h á n y n á k l e a hajamat.

A segéd neki áll és kérdi:

— Hogy vágjam le?

— Csak úgy d e r é k b a n.

— Meg is kenhetem?

— A b b a ' z á r b a.

— Természetesen. Meg is borotválhatom.

— Nem Majd ha máskor d ü l ö k b e a városba, akkor s o r o t v á l t a t o m m e g a képem.

— A „püspök-ladányi ifjúság“ mint levelezőnk írja fényes bált rendezett tegnap előtt este a nagyvendéglőnek ez alkalomra pazarul földiszított termeiben. A helybeli és vidéki intelligencia adott itt egymásnak találkozt. A tapintatos és buzgó rendezőség, mely mindent elkövetett, hogy a multság fényét emelje, sikerét biztosítsa, bizonyította azt hogy „kis városban“ is lehet fényes és kedélyes bált rendezni, fáradságát gazdagon jutalmazva látja, ha akár az erkölcsi, akár az anyagi jóeredményt tekintti. A multság este 9 órakor vette kezdetét s fokozódó jókedv és vidámság mellett reggeli 7 óráig tartott. A négyeseket 38—40 pár táncolta. A jelen volt hölgyeknek hézagos névsorát a következőleg sikerült összeállítanunk. Asszonyok: Baranyai Lajosné, Baum Ferenczné, Debreczeni Lajosné (Karczag) Daróczy Antónia (Debreczen), Hajós Józsefné, Huki Antalné (Várad) Horovics Károlyné (Szoboszló), Horovics Józsefné, Komjáthy Istvánné, Komáromi Lajosné (Földes), Kádár Béláné (Debreczen), Kovács Sándorné, Sáposiné (Báránd), Liszauer Elekne (Szoboszló), Marcskéné, Mogyorósi Lajosné, Popovics Antalné, Tiszáné, Toraczky Endréné, Szöllősi Jánosné (Földes), Szücs Jánosné, Szabadszállási Jánosné, Szokolayné, Várkonyi Ferenczné, Vágó Jánosné (Udvári), Varga Antalné. Leányok: Baranyai Vilma, Baum Antonia, Debreczeni Emma, Hajós Rozália, Huky Tonika (Nagy Várad), Horovics Regina (Szoboszló), Horovics Gizella, Ilyés Amália és Karolina, Komjáthy Ilonka, Kádár Mariska (Debreczen), Kovács nővérek, Láposy Szidónia (Karczag), Liszauer Etel (Szoboszló), Marcskai Erzsike és Etelka, Mogyoróssy Erzsike, Popovics Amália, Tisza Mariska, Tóth nővérek, Pariczky Mariska, Szabadszállási Böske, Szücs Pirike és Margit, Szokolai Esz-tike, Várkonyi Emma, Varga Antónia, Vágó Amália stb.

— **Ö. T. Köszönet nyilvánítás.** Ifj. Gyarmathi István ur a mézáros ifjúság bálrendező bizottságának elnöke a bál tiszta jövedelméből 20 forintot tett le nálam a tüzoltó egyesület pénztára javára, melyért az egyesület nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Tíkos főparancsnok helyettes.

— **Séta-ut szabályozás, zene-pavillon és sintér-telep.** Ez a három ügy találkozott össze tegnap délután a szepitészeti és építészeti bizottság tanácskozási asztalán. Mind a három ügy a mérnöki hivatal által készített tervezés alakjában került oda. A séta és sestakeretek szabályozásai vonalát a nagyerdőre vezető ut két oldalán nyilegyenes irányban elfogadta kivételre, a zene-pavillon tervét is, mely csinos tornyoskájával nagyon illeni fog a tornyos vendéglőhöz. A bizottság ohajtja, hogy a pavillon helyének kijelölésénél is hallgassa meg a városi tanács az ő véleményét. A pavillont még a tavasszal akarják felállítani. Kedvező elbírálásban részesült a gyepmesteri telep terve is, miután az mindenképpen megfelel a megállapított programnak hanem az árát kissé borsosnak találták. Bizony 18 ezer forint csakugyan nem kevés

pénz. A telep, melynek terveit már volt alkalmunk ösmertetni, a monostor-pályai országot mellé, az u. n. Akasztó domb alá épülne.

— **Multság jótékony célra.** Örömmel olvastuk a lapok közleményeiből, hogy a mézáros ifjúság bálja mily fényesen sikerült s most mi még nagyobb örömmel közöljük, hogy a tiszta jövedelem kizárólag jótékony célra fordították. Ifj. Gyarmathi István ur mint a bálrendező bizottság elnöke az ispotályi felügyelőhöz a jövedelem egy részét 50, azaz ötven forintot adta át, hogy abból 25 frtot az ispotályi szegény alaphoz s 25 frt a szegények temetkezési pénztárához csatoltassék. Fogadják ez uton szegényeink nevében kifejezett hálás köszönetét. Ispotályi felügyelőség.

— **Elveszett.** Ma délelőtt 11 és 12 óra között a czegléd vagy a piac utcán egy 120 frtról szóló váltó. A váltónak csupán az előoldala volt kitöltve az összeg és két név. A becsületes megtaláló kéri az azt, szerkesztőségünknek beszoigáltatni, hol is illő jutalomban részesül.

— **Egy szép sárga vizsla tévedt be** tegnap dr. Koronka Béla ezredorvos lakására. (Czegléd-utca 25. szám.) Igazolt tulajdonosa a tiszti szolgánál veheti át.

— **Mire valók.** Beállít a III. kerületi kapitánysághoz egy atyafi és panaszolja, hogy eltörte a szekere a ferhéczét.

— Ki törte el?

— Nem tudom.

— Nem ismeri?

— Nem én. Hiszen én azt hiszem arra valók itt magik, hogy mindent tudjanak, még ezt is.

— **Az Emke szaporodása.** Tegnap a második kerületi kapitányságnál megjelent egy uri asszony és a zsebébe nyulva kiejtett abból 2 krajczárt, melyek szét gurultak.

Az udvarias alkapitány és a fogalmazó egyszerre nyultak utána. Az uriaszony szokás szerint rámondta:

— Köszööm, hagyják.

— Ugy! mondja a két rendőr tiszt egyszerre és egy gondolaton lévén, az egy-krajczárt egyszerre csörentették bele az Emke-perzselybe.

— **Eljegyzés.** Aporkai Cserna Jenő budapestről e hó 24-én eljegyezte Bernhart Raphael m. á. v. főmérnök kedves és bájos leányát Annát. Őszinte gratulációkat csatoljuk az eljegyzés ünnepéhez.

— **Az „István“ malom nyeresége.** A debreczeni „István gőzmalom társulat“ mérlege az elmúlt 1891. évről 117,544 frt 28 kr. tiszta nyereséget mutat fel, melynek hovatartozására az igazgatóság tegnap tartott ülésében azt határozta, hogy a március 6 ra egybehívott közgyűlésnek: 74040 frtnak (20%) osztalék gyanánt való kiosztását; a fennmaradó 43504 frt 28 kr. összegnek pedig különböző tartalékalapok dotálására, részben jótékony célokra való felhasználását és a maradványnak új számlára való átvitelét fogja javaslatba hozni.

— **Halálozás.** Polgár Busi Mihály elhunyt 74 éves korában. Földi részei f. hó 26-dikán Pénteken d. u. 2 órakor fognak két malomutczai 873. sz. házatól a nagy templomban tartandó gyász-szertartás után a péter-fiai temetőben örök nyugalomra tétetni. A temetést Dankó Mihály rendezi.

— **Katonai lóvásárok.** A földmívelési miniszter az 1892 évi tavaszi katonai lóvásárok tervezetét megálapította. Ez-n tervezet szerint Debreczenben márcz. 24. Nánáson márcz. 26. P. Ludányon márcz. 28-dikán lesz a lóvásárlás.

— **Régi végrendeletek felbontása.** Ezelőtt, nem is olyan régen még a debreczeni polgár, mikor Istentől nyert javáról végrekeznit kívánt, az volt ösöktől maradt szokásban, hogy az illető házához kísérte az utczabeli szenátort meg egy hites esküdt polgárt; akik is lemeennének, amaz egy két forint ezüst tallér, emez pedig egy ezüst forint salláriumért x—y czivis-polgár házához s ott

írásba foglalták a testamentumot. — Ezekavégrendeleti tanuk soha el nem mulasztották volna, ha x—y uram talán elfelejtkezett volna róla, hogy figyelmeztessék a végrendeletet a kollegium, a szent ekklezsia, az ispotály, a tüzi pénztár és más ilyen kegyes és hasznos czélu intézményekre. — Alig is találkozott ezelőtt debreczeni polgár és polgárasszony, aki végrendeletileg legalább néhány forintot ki nem szakítottatott vagyonából az emlitettek javára. Az így elkészített végrendeletet azután megörzés végett betették a városi közlevéltárba. — Megtörtént azonban akárhányszor, hogy a végrendeletéről egy vagy más oknál fogva megfeledkeztek és az felbontatlanul maradt. Az ilyen eseteknek természetesen kárát vallotta a város, az egyház, a kollegium is, melyek így tetemes hagyománytól elesetek. A hetvenes évek végén, amikor még szörványosan szintén bekerült néhány végrendelet a városi levéltárba, az igazságügyi miniszteri rendeletére 1754-től kezdve keletkezett 422 drb felbontatlan végrendelet vándorolt ki onnan. — Akkor a rendőrség kutatta: élnek-e vagy meghaltak a végrendeletek tévői. — Most hasonló eljárás várakozik a közlevéltárban még netalán felbontatlan végrendeletekre. Ugyanis a debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma az imént elmondott indokokból megkereste a városi tanácsot, kutattassa fel a felbontatlan végrendeleteket s ha tulajdonosaik már meghaltak, intézkedjék azok kihirdetéséről. Háttha találhatók azokban közczélokot illető hagyományok is.

## A Csokonai kör szepitési szakosztályának ülése.

Február 24.

A Csokonai kör szepitési szakosztálya ma d. u. ülést tartott Komlóssy Arthur elnökelete alatt. Jelen voltak: Csanak József Lengyel Imre, Zádor Lajos, Bekény Péter, Tüdös János, dr. Domokos Kálmán szakosztályi tagok.

Elnök megnyitván az ülést, előadja, hogy az első tárgy a Csokonai-szobrot kerítő rácsozat építése lenne, melyre nézve Németh Gyula mulakatos tervet is nyújtott be. Ezuttal a viztartó medence is rendbe hozandó. A rácsozat folyó mederentéknél 20 frtjával 500 frtért vert vasból készítnék, mindkét kert kerítése egyforma lenne, minden százötven centiméternyire oszlop lenne. A magasság egyméter, hogy a szobor ne vesztessen.

Komlóssy Arthur az ütött vasrács mellett van, mert ezt nem bírják letördelni és ez aránytalanul olcsóbb. Domokos Kálmán nem csináltatna magasabb kerítést 60 centiméternél, mert magasabb kerítéssel a szobor veszít. Csanak József a vert vasból való kerítést pártolja.

A bizottság egyelőre nem határozott, hanem Domokos Kálmán megbízott, hogy vasöntőknél tudakozódjék. A szoborhoz való köveket azonban már most megrendelik.

A második tárgy az emlékkert rendezése volt. A kis emlékkert kerítését Németh Gyula kijavítja s a viz medence is rendbe hozatik. A rácsozatok 129 frtba fognak kerülni, a medence pedig 160 frtba, de csak ugy május végén állítják helyre a medencét.

Paczelttel az emlékkert növényeinek rendben tartására nézve még 2 évre fog fennállni a szerződés.

Csanak József indítványozza, hogy a kert és a körülötte lévő utak feltöltésére a város kéressék fel, annyival is inkább, mert a kert egyszersmind átjáró is. Lengyel Imre ez indítványhoz azt toldja, hogy a kertben levő átjáró utat kiásás után töltsék fel és kemény alappal. Tüdös János ezt városi ügyeak tartja és ugy intézné a beadványt, hogy a rendezésre a várost saját hatáskörében való intézkedésre kérjük.

### Mindhárom indítvány elfogadtatott.

A város fel fog kéretni, hogy az ez évre megszavazott 600 frt segélyt utalványozza ki, egyben köszönet mondatik a városnak a 600 frt megszavazásáért. A kérvény intézésével Komlóssy Arthur szakosztályi elnök bizatott meg.

Következett a Komáromy-ház ügye. Már régebben indítvány tétetett, hogy ez a ház (hol a főkapitányság van) emléktáblával jelöltessék meg, mert Károlyi Sándor itt tette le a Rákóczi-hadjárat fegyvereit, illetve a szathmári békekötés feltételei itt beszéltek meg. Továbbá, hogy az ottani kis fal helyett folytattassék a színházi rácszat.

A városi tanács beleegyezik mindenbe, de a repkényfelfuttatás, és a vasrács kiegészítését ezuttal mellőztetni kívánja, mivel a Komáromy ház alapos javításra szorult.

A szakosztály ebből azt látja, hogy a tanács a h o m l o k z a t o t gondolta repkénnyel felfuttatandónak; fel fog világosítani, hogy a színházfelőli oldalról van szó, mert a háznak kinézése ez oldalról csunya katakomba szerű.

Egyebekben a tábla ügyeiről érdemileg csak akkor fog a szakosztály foglalkozni, ha az indítványozó B a l k á n y i Miklós tervszerű indítványt nyújt be ujlag.

C s a n a k József felhívja a figyelmet arra, hogy a színház mellett a Fried Károly féle ház éktelen tüzfalat bevakoltatni akarták hajdan.

Z á d o r Lajos és K o m l ó s s y Arthur felvilágosítást megjelözi, hogy ez a bevakolás a háztulajdonostól attól tétetett függővé, hogy arra az oldalra ablakot nyitasson, ezt pedig a város nem akarja, mert esetleg bazárt épített (?) a Fried-ház és a színház közötti térre.

A megbeszélés vége az lett, hogy a Csokonai-kör erre is ki fogja terjeszteni figyelmét.

Végül Komlóssy Arthur bejelenti, hogy a Csokonai-szobor megettí kut hirtelenében kijavítottat s így a kör e terület megnyeréséről elesett.

Ezzel az ülés véget ért.

### A bajuszenőcs.

Végzett bakfis korában ismerkedtem meg Jolánkával. Olyan volt, mint a többi fiatal leány — a pletykához még nem igen értett, a világ még nem vonzotta elég ellenálthatatlanul. Legszívesebben a zárdai életről meg a szentimentális regényhősökről beszélt. Fúrge szemei voltak, piros szájacskája körül állandó, mintegy odanyomtatott mosolygással, melyért akár sikasztani is kész lett volna az ember.

Olyan helyesek ebben a korban a leányok! Ha az ember bókot mond nekik, hát mérgeskednek; ha szerelemről beszélnek velük, akkor irulnak pirulnak vagy éppen el is szaladnak, hanem másnap boldogan beszél el barátnéiknak, hogy ez meg ez a fiatal ember mit mondott nekik.

Leghálásabb szerep velük szemben — már csak ide írom a gyöngébbek kedvéért — az olyan tiszteletteljes ábrándos szerep; ezzel aztán ők is együtt ábrándoznak.

Hová lesz ez a bájos szüretesség, ez a vonzó daczoskodás, a szüziességnek ez a himpora? Egy két bálnak a forgó szele letörli mind, ők sietnek a világba, minél előbb nagy lányok akarnak lenni, hej! pedig ha tudnák hogy minél inkább szétnyílt a rózsakelyhe, annál kevesebb az illata!

No de hiszen van is szükség az én tanácsomra, akár a szalmakalapra karácsonykor! Nőtlen embertől sohase fogadják el a lányok a tanácsot, a mit ugyan néha jól is tesznek.

Annak a kis lánynak, a kiről beszélek, megmondtam, hogy ne üzzön játékokat a férfiszívekkel! Nem hajlott a szóra: szerette ha bálcokban minden forduló után négyen öten rohantak őt felkérni, míg közelében akárhány barátnéja üldögélt, mintha csak orvos rendelte volna nekik a nyugodalmat.

Én szkeptikus ember vagyok; sohase tetszett nekem az olyan leány, a ki nagyon boldognak érzi magát a bálban, Jolánka pedig olyan lány lett; csak úgy tombolt örömeiben s ragyogott a boldogságtól... Gyújtott mosolyával, szemé tüzével olyan lángot, mely pusztít...

Beregi Pista szívvél lélekkel törekedett felülmulni Jolánka előtt gavalérosságban Agócs főhadnagyot, a ki valamivel kevesebb buzgalommal, de annál több szerencsével kopogtatott a kaczer lány szívének ajtaján.

A mama aztán bele is szólott a dologba. — Edes leányom. Beregi Pistával többet foglalkozhatnál.

— Nem vagyok a jegyese, hogy mindig együtt legyünk.

— Lehetsz, ha még nem vagy, csak el ne szalaszd.

— Ha kellek neki, hát ne szaladjon el.

— De biz elszalad, ha te előnyt adsz Agócsnak.

— Edes anyám, az csak játék!

— A saját szerencsédrel játszol. Jolánkának igaza volt, ő csak játszott, játékot üzött mind a kettővel; egyiket sem szerette úgy mint önmagát.

En a legrégibb ismerőseinek egyike voltam. Beregi Pista hozzám jött panaszkodni.

— Jóska bátyám, nézze ezt a Jolánkát. En főbe lövöm magam.

— Puskát akarsz öcsém, vagy pisztolyt? szolgálatok...

— Adjon előbb jó tanácsot.

— Azt is jegyezd meg magadnak öcsém, hogy az olyan lány, a melyikért főbe kell löni magát az embernek, az érdemi meg legkevésbé, hogy főbe löjjük magunkat érte.

— De mikor úgy szeretem!

— Hát vedd el feleségül.

— Hogyan vegyem el, ha nem szeret.

— Megkérdezted?

— Ha megesküdnék rá is, bajos volna elhinnem.

— Addig mulat a mig lány, asszonykorában majd másképp tesz, megásd. Te meg ne huzd, halogasd a dolgot, hanem mondd meg neki, a mit akarsz.

Használt is Pistának a jó szó, mert egy hét mulva mindenki arról beszélt, hogy a Jolánkát eljegyezte. Szinte megijedtem, hogy a házasságszerző hirnèvre tesztek szert.

Okos asszony volt a mama, hamarabb kivallatta Pistát, mint Pista Jolánkát, a kinek volt oka belenyugodni a mama választásába. De meg már ideje is volt elírítani a leánykort, mert sokan tudták, hogy hanyadik farsangon huzza már a cigány a Jolánka nótáit.

Egy este találkozom Pistával.

— No öcsém kell-e pisztoly?

— Hát tudja már Jóska bátyám a bajomat?

— Tán visszaküldték a jegygyűrűdet?

— Nem, azt én adtam vissza; hanem hogy verekszem a főhadnaggyal.

— Ugyan mi végett?

— Csak azért mert megcsókolta a menyasszonyomat, még akkor mikor menyasszonyom volt.

— Ejnye de grammatice beszélsz. Hát hogy tudod, hogy megcsókolta, talán sikított a jegyessed?

— Fájdalom nem. Ma délután együtt voltunk Jolánkáéknál, s Agócs hamarabb távozott, én még maradtam. A mama nem volt ott bent, lát Jolánka is kiment vele az előszobába, hogy a mamát előhívja; mikor aztán ő visszajött, én egy csókot loptam tőle s az ajkán megéreztem, annak a bajuszenőcsnek az illatát, a mit Agócs szokott használni.

— Öcsém Pista, a bajuszenőcs szaga nagyon vékony korpusz delikti.

— En megrémülve kiáltottam rá: Jolán maga most Agócsot megcsókolta. Ő mélyen elpirult, s zavarában egy szót sem birt ki-ejteni.

— No öcsém, az már baj, ha nem is tagadja.

— Aztán számíthatunk a pisztolyokra?  
— Ha megigéred, hogy minél előbb friss jó egészségben hozod vissza.

Harmadnapra csakugyan vissza is hozta; neki nem esett baja, de a főhadnagynak a baloldala mellett ment el a golyó. Gyönyörűen lő ez a Pista gyerek, még az ilyen kápanyél pisztolylyal is.

Sorsát azonban nem kerülhette ki néhány hónap mulva mégis csak megházasodott a szerencsétlen.

Együtt néztük Jolánkával az ablakjukból a lakodalmi menetet.

Hanem annyit mégis tanultam az esetből, hogy azóta nem használok szagos bajusz kenőcsöt...

Vén sas.

### Közgazdaság.

A keleti buza-verseny. A budapesti buzaüzlet helyzete e pillanatban egyáltalán nem mondható kedvezőnek. Ha kezünkbe vesszük az eladott buzameenyiségeket feltüntető napi kimutatásokat, melyeket a gabonátözsde titkári hivatala szerkeszt, konstatálhatjuk, hogy nem mulik el nap, melyen el nem adatnék nagyobb mennyiségben oláh, szerb és bolgár buza. És miathogy ez országok leginkább piacunkra vannak utalva buzáik értékesítésénél — és még nagy hozatalokra számíthatunk — ily körülmények között az árdepresszió elmaradhatlannak látszik. Buzaárainkkal izolálva állunk; bármily irányt keressünk a kivitelre, egyikre sem nyujtanak rendiment-t. E tények felismerése elől továbbra elzárkózni nem lehet. A hajózás is korán megnyílt. Más években rendesen márczius végén, sőt néha csak áprilisban, ez évben már február hó közepén nyílt meg a hajózási forgalom. A Duna vizállása kedvező a hajózásra és ezért az idegen buzák akadálytalanul érkezhettek be piacainkra. Malmaink üzletmenete kedvezőtlen, külföldre nem versenyezhetnek az amerikai lisztoffertekkel, belföldön pedig a vidéki malmok dominálják az üzletet. És ennél fogva a budapesti malmok lisztkészlete napról napra nagyobbodik. Objektiv birálva a helyzetet, — buzaüzletünkben egészséges fejlődést nem látunk és az idegen áru tömeges behozatala hozzánk, termelő országba akkor midőn megfelelő kivitelünk nincs, minden valószínűség szerint áresést fog előidézni. Ez a valószínű kilátás és csak a viszonyok váratlan alakulásától remélhetünk más kedvezőbb fordulatot a buza-üzletben.

Teendők a gyümölcsös kertben. A gyümölcsösben a bogycs cserjéket megnyessük a közmétebokroknál a tavalyi erősebb hajtásokat kissé megrövidítjük, a tulsürü és keresztetű ágakat és a gyökérből hajtottakat egészen eltávolítjuk. A vörös ribizkén a régi mohos ágakat eltávolítjuk. Az ágacsok felső részeiben nem ritkán kis kerek lyukak mutatkoznak, ezekben szokta rakni egy kis bogár petéit, a melyek az ágacsok velejében kikelnek; az ily ágakat tehát levágjuk és elégetjük. A málna — és hamvasszeder cserjékből el kell távolítatunk a régi elszáradt fát, és a mult évi erős hajtásokat kissé lenyesnünk. A gyümölcsfákat le kell nyessnünk de nem szabad figyelmen kívül hagynunk a vízajtásokat, úgy szintén ügyelnünk kell, arra is, hogy az ágakat simára vágjuk és a sebheket faviasz vagy pedig kátránnyal bekennyük, ekkor kell befejeznünk az ágak letisztítását és ledörzsölését is.

### Szerkesztői üzenetek.

H. Bősörmény. G. urnak. Hagyjuk ezeket a dolgokat, felvetésük úgy sem használ nehtünk semmit, s legfeljebb polémiát von maga után. M. Lajos urnak Budapest. Legfeljebb a hirdetések között közölhetjük, s ez iránt tessék a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyilt-tér. \*)  
Tudomásul.

Ezennel tudatom, hogy Topán Lajos kereskedővel történt eljegyzésem, visszalépésem folytán, megszűnt.

Boldog Zsuzsika.

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank a

6-ik számú részvény szolványát

f. év és hó 22-ike óta

10 frttal beváltja.

Az igazgatóság.

Vetni való

## Bükköny

szép, tiszta és egészséges minőségben,

kapható a termény és áruraktárban Debreczenben.



854—990  
1892.

## Hirdetés.

Debreczenben a Péterfia utcán honvéd laktanya építése czéljából kisajátítandó házas telkek és libakerti földek kisajátítása ügyében az 1881 évi 16. t. cz. értelmében megalkotott bizottság hivatalos eljárását 1892 február 25-én d. u. 3 órakor a városháza nagytanács termében fogja megtartani.

Miről érdekeltek annak megemlítése mellett értesítetnek hogy a kisajátítási tervezet és összeírás a városi mérnöki hivatal helyiségében van közszemlére kitéve és hogy a meg nem jelenő érdekeltek ügyében meg nem jelenésük daczára is határozat fog hozatni.

Kelt Debreczen 1892. febr. hó 15.

A városi tanács.



## M e g h i v á s

az „István” gőzmalom társulatnak

1892. M á r c z i u s 6-án,

d é l e l ő t t 10 ó r a k o r,

a városháza nagytanácsstermében

tartandó

## ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

### Tárgysorozat

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1891-ik év II-ik félévi mérleg az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása, az egész 1891-ik évi tiszta nyereség feletti intézkedés és javasolt osztalék megállapítása.
4. Az alapszabályok részleges módosítása.
5. A sorrend szerint két kilépő, továbbá két leköszönt, és egy elhalt igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
6. Három felügyelő tag helyének választás utján betöltése.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni a szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 28-cikke értelmében márczius 4 és 5-én d. e. 10—12 óráig d. u. 2—4 óráig a társulat Czegléd utcai irodájában átvenni ne terheltesenek; hol egyszerűsággal a mérleg és a nyereség és veszteség számla február 28-tól kezdve megtekinthető.

Az igazgatóság.

## Uj posztóraktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy

az egész országban

oly nagy hírnévnek örvendő

## BRASSÓI

## GYAPJUPOSZTÓKBÓL

a közelgő tavaszi idényre

nagy választéku

raktárt rendeztünk be

sazokat a valódi tiszta gyapju minőségben

igen olcsón árusítjuk el.

## Szabó Lajos fiai

Debreczen, Rózsater.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

9655.

1891. tkv.

III.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tszék. mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Török Ferenc végrehajthatónak, Vida F. végrehajthatást szenvedő elleni 50 frt, tökékövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő a M.-Péresi 913 sz. tjkvben. A I. 13, 684, 924, 1304; 1322, 1638. hrsz. alatt foglalt birtokból Vida Ferenczet illető 1/3-része azárverést 500 forint 10 krajczárban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi márczius hó 1-ik napján délelőtt 9 órakor M.-Péres község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 50 frt 10 krt készpénzben, vagyaz 1881. LX.t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november-hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri r e n d e l e t 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1891. évi deczember hó 18-ik napján.

A Debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

NAGY KÁROLY  
kir. tszéki bíró.

## Majolikában

Csemegekészletek 6 személyre 6 frt 75 kr.  
Fali disztál minden nagyságban kezdve — — — — 4 frt 50 kr.  
Virágtartók minden alakban kezdve — — — — 5 frt — —  
Diszkorsók minden alakban kezdve — — — — 5 frt — —  
Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.

Cs. és. kir. udv. szállító

**FISCHER J.**  
Porzellán és majolika gyár.  
BUDAPEST,  
bécsi-utca 3. sz.

## Porzellánban

Asztali készletek dusan festve és aranyozva 6 személyre 10 különféle mintában 16 frt  
Kávés, tea és feketekávés készletek aranyozva és dusan festve 6 személyre 4 frt 50 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

## PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

**Vértisztító labdacok**, ezeltől általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig ismert betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendnek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlottak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint t. epe-zavarok, májbajok, kólika, vértelenség, aranyér, bél-telenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak v. érzékenység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál s. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.

Tekintetes Úr!

Alólírott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akaratára volt, hogy az Ön labdacsa kezeim között kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűltem olyanira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórásban. már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legjobb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27-én.

Tekintetes Ur!

Alólírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem t. kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilészia 1886. okt. 8-án.

Tisztelt Ur!

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaikat köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem már 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésnél (mi legjobban postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldés-el együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon állírással vörös színben van ellátva.

**Amerikai kössvénykenőcs** gyors és biztos szer minden kössvényes, agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. ellen. 1 forint 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs** Pserhofer J.-től. Ezek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szeleccével 2 forint.

**Általános tapasz** Stendel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujju kacz, sebes avgy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lőn kipróbálva tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalszam** Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 lköcsöggel 40 krajczár, Bérmentve 65 krajczár.

**Utifüvedv** egy általános ismert kitűnő háziszert hurut, rekedtség gűveg bérmentve 1 forint 50 kr.

**Elet-esszencia** (prágai csöppek), megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi szer. 1 üvegesével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei u. m. őfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalszam**, 1 üveg 50 krajczár.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megsünteti a lábizzadást s az az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Golyva balszam**, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr, bérmentes küldéssel 65 kr.

**Helsó vagy egészség-só** kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a netán készletben nem lévők gyorsan és olcsón megszerzetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre be- küldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.